

行业剧六月霸屏

穿上“马甲”还是俗套爱情剧

医生、士兵、律师、警察、厨子……国产行业剧把各种职业都YY了一遍,6月,新剧《亲爱的翻译官》、《女不强大天不容》、《好先生》又陆续登场,主角分别化身翻译官、媒体人和星级大厨。虽然每部剧都在自夸,但多数国产行业剧都存在感情有余专业不足的缺陷,行业特性挖掘欠缺,使得这一类型的电视剧看上去像情感剧。



本报记者 邱祎

三部行业剧感情为主

《亲爱的翻译官》讲述了法语系硕士乔菲在翻译天才程家阳的指导下成长为高级翻译,两人也从欢喜冤家变成了亲密爱人的故事。国内首部美食类电视剧《好先生》日前正式开播,该剧讲述了米其林三星大厨陆远回国后,除了要面对新欢旧爱的情爱纠缠,还要触底反弹找回昔日荣光的故事。这部剧不仅有孙红雷、江疏影、王耀庆、车晓、张艺兴等明星飙戏,更是孙红雷首度在影视剧中出演米其林三星主厨这一形象。

5月31日晚开播的《女不强大天不容》聚焦“纸媒转型之痛”,真实演绎了传统媒体人在互联网浪潮冲击下的心路历程和新时代背景下女性在婚姻、家庭、社会中的角色变化。此番海清几乎是“脱胎换骨”,扮演的角色从女孩成为人妻、人母,从女记者一直干到了女社长,展现了她在家庭和职场夹击下的迷茫困惑和独立坚强。

脑残粉和无脑黑 缺的是智商和理性



娱快评

□邱祎

最近,两条登上各大媒体头条的新闻对比起来看很有意思:没做什么错事的古力娜扎突然“中枪”,其照片被莫名其妙P成遗像,连妈妈都被诅咒了。驾驶过期牌照豪车撞坏了公共设施,当事人李易峰都认错了,粉丝还在卖力“洗地”,跑到网上对诸多媒体的

专业性不足被吐槽

最先开播的《亲爱的翻译官》追的人挺多,骂的人也不少。很多观众吐槽该剧其实是打着行业剧旗号的俗套爱情剧。剧中虽有不少展现翻译行业的内容,但故事内核还是谈情说爱的甜腻偶像剧。仅“翻译官”这个称谓就被业内人士吐槽“四不像”。有网友表示,三年工作经验以下的叫翻译,有长期经验的叫高级翻译,就是没听说过翻译官。

在翻译界,同声传译是考验翻译功力的试金石。《亲爱的翻译官》中,乔菲做同传练习的情节被不少人批评“太不真实”。有观众指出,“乔菲手上没有笔,面前没有材料,还闭着眼睛,这是在做口译还是电台节目?”该剧的着装与发型也被不少专业人士诟病。烫着大波浪卷发,身穿短裙,脚踩超高跟鞋的乔菲,被认为极不合时宜。事实上,业内的女译员一般是留着中规中矩的齐耳短发,鞋子一般都是黑色的低跟鞋。

此外,剧中同传训练设备

不专业、主演说法语时口型对不上等,让不少科班出身的观众闹着给剧组“寄刀片”。

行业剧路还很长

如今,每部国产行业剧在播出时都会宣扬如何如何好,并希望打破外界对其“只见行业不见剧”的刻板印象,但几乎每部都让观众失望。多数行业剧“新瓶装旧酒”,抛开主角浮光掠影的职业和漏洞百出的专业知识,其最核心的内容还是家庭纠纷、多角恋情,家庭剧的狗血桥段一样不少,本质上仍然是披着行业剧外衣的都市偶像剧。

业内人士指出,由于对行业的理解不够深入,创作者不得不在更擅长的戏剧冲突上做文章,造成了因过分追求戏剧效果而罔顾行业常识的状况。目前,多数行业剧的失败源于取材不扎实,对所谓某个行业的呈现只是简单地照猫画虎般模仿,对一些看似无关紧要的细节没有应有的认真态度,专业不足,国产行业剧还有很长的路要走。

报道破口大骂,称媒体揪住车祸这种“小事”不放手是刻意抹黑他们的偶像,随后又在网上叫卖李易峰车祸中的跑车碎片,区区一片就叫价数百元。种种超出常人的举动让人哭笑不得。

一个是无脑黑,一个是脑残粉,虽然形式不同,其实殊途同归,那就是面对明星,缺乏应有的智商和理性。部分粉丝脑子里只有“非黑即白”这个词,热烈的爱蒙蔽了他们的眼睛,对偶像的爱尤为如此:只要我喜欢这个人,我就不愿意接受偶像的缺点和过失,哪怕他杀人放火触犯法律也是对的。就像

前年柯震东吸毒被捕后,诸如“我相信他”、“我等他”的幼稚言论充斥网络,更有人试图组织一个联盟,声称大家一起吸大麻支援偶像。反之,如果我讨厌某个人,就连他活着都是错的,各种无节操无下限的谩骂侮辱,让人瞠目结舌。

追星事虽小,但也可检验一个人的人品,不管是脑残粉还是无脑黑,没有起码的是非曲直判断,说明一个人的不成熟、不理智和没修养。什么时候大家都会说“虽然我喜欢他的演技、歌声、长相,但他不一定全对”时,娱乐圈才能更包容更和谐。

邓超鹿晗为高考学子加油

本报讯(记者 邱祎)

5月31日,由安慕希独家冠名播出的《奔跑吧兄弟》收官之战在呼和浩特市录制。跑男团队队长邓超率领Angelababy、李晨、陈赫、郑恺、王祖蓝、鹿晗现身。

这期节目录制的5月31日,是高考倒计时的第七天,恰逢呼和浩特市第一中学高三年级毕业典礼。带着公益之心而来的跑男团派出了队长“学霸”邓超、耿直boy鹿晗惊喜现身毕业典礼,为即将参加高考的孩子们送上了最温馨的祝福。为了完成祝福的内容,摄制组在毕业典礼开始前几个小时就到场准

备,低调隐藏在人群之中。毕业典礼进行到尾声时,穿着清爽、富有朝气的邓超、鹿晗“父子俩”从屏风后惊喜登场,赢得了现场的阵阵掌声和尖叫。

时隔多年,再次走进高中校园,让经历过高考的邓超感慨万千,他大方分享了自己的高考趣事:“我当年是从江西艺术职业学院参加高考的,几经曲折,最终才考上了中央戏剧学院。连我都可以,你们为什么不行呢?”从名不见经传的小演员到现在的影帝,邓超的个人经历非常励志,他的真实分享让现场学生十分感动。



“马志丹工作室”打造纪录片

本报讯(记者 师文静)

近日,广东广播电视台“马志丹工作室”挂牌成立将积极推进和实现“品牌内容革命”。

“马志丹工作室”将以纪录片片为主打,进一步提升影响力和竞争力,面向全社会实行制播对接。目前创作的主要项目是《追梦在路上》,将精心打造三个系列纪录片,分别是“创新,广东在燃烧”,展示广东的创新成就与

创业风貌;“我从1992年走来”,为中国女企业家塑群像;“中国律师”,讲述在法治中国的实践过程中,中国律师的追梦历程。工作室还将与意大利合拍5集系列纪录片《意大利:真爱诺言》,以在意大利生活创业的中国“90后”为主角,讲述年轻人的情感、人生观和价值观。此外,中澳合拍户外真人秀《狂野婚礼》已进入招商阶段。

《长征组歌》展演落幕

本报讯(记者 师文静)

6月1日,山东省会大剧院举行了济南市海外实验学校全体师生“童心飞扬颂长征”纪念长征胜利80周年《长征组歌》展演。

展演以童声合唱、深情讲述、情景舞蹈等形式,呈现了从“男女老少来相送,热泪沾衣叙情长”的《告别》到“雪皑皑,野茫茫”的《过雪山草地》;从“四渡赤水出奇兵”的神勇到“大会师”的雄浑壮观等宏伟而厚重的历史画卷。

据悉,学校已接到央视一套的邀请,孩子们将于6月4日到央视演播厅参加节目录制。